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 2021موعد شتاء 

 :4سؤال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :خط التقارب العاموديمعادلة نجد مجال التعريف و( 1)أ()

 𝑓(𝑥) =
𝑎∙𝑒𝑥

𝑒𝑥−𝑎
 

 

   

    𝑒𝑥 − 𝑎 ≠ 0 

   ⇓ 

       𝑒𝑥 ≠ 𝑎 

           ⇓ 

𝑥مجال التعريف :     ≠ ln 𝑎 

 

𝑥معادلة  خط التقارب العامودي  = ln 𝑎  ←  
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 :نجد نقاط التقاطع مع المحاور( 2)

 

 : yالتقاطع مع محور                                  : xالتقاطع مع محور  

        𝑓(𝑥) = 0                                      𝑓(0) =
𝑎∙𝑒0

𝑒0−𝑎
=

𝑎

1−𝑎
 

     ⇓                                                         ⇓ 

     𝑓(𝑥) =
𝑎∙𝑒𝑥

𝑒𝑥−𝑎
                                           (0 ,

𝑎

1−𝑎
 ) 

     ⇓ 

        0 =
𝑎∙𝑒𝑥

𝑒𝑥−𝑎
 

             ⇓ 

     0 = 𝑎 ∙ 𝑒𝑥 

             ⇓ 

        0 = 𝑒𝑥 

 

 xتقاطع مع محور لا يوجد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∙ (ex − a) 
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 :نجد مجالات تصاعد وتنازل الدالة)ب( 

     𝑓′(𝑥) = 0 

           ⇓ 

  𝑓′(𝑥) =
𝑎𝑒𝑥(𝑒𝑥−𝑎)−𝑎𝑒𝑥∙𝑒𝑥

(𝑒𝑥−𝑎)2 

  ⇓    

 0 =
𝑎𝑒𝑥∙𝑒𝑥−𝑎2∙𝑒𝑥−𝑎𝑒𝑥∙𝑒𝑥

(𝑒𝑥−𝑎)2 

                 ⇓ 

          0 =
−𝑎2∙𝑒𝑥

(𝑒𝑥−𝑎)2 

                ⇓ 

        0 = −𝑎2 ∙ 𝑒𝑥 

                ⇓ 

         0 = −𝑒𝑥 

 

 نعوضه في مجال التعريف، xكما نرى في المعادلة أعلاه ان المشتقة دائما سالبة لأي 

 في مجال تعريفها xلكل  ةالدالة تنازلي لذا فان 

 

 

 

 

 

 

 

∙ (ex − a)2 
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 :aنجد )ج( 

,0): معطى ان     .yهي نقطة تقاطع الدالة مع محور    (2−

, 0)وجدنا في بند سابق  ان نقطة التقاطع هي  
𝑎

1−𝑎
 ) ⟵ 

  ⇓ 

   
𝑎

1−𝑎
= −2 

 ⇓  

 𝑎 = −2 + 2𝑎 

          ⇓ 

       𝑎 = 2 

 

 

 :الرسم البياني)د( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ln 2 

y = 2 

−2 

 

X 

 

y 
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 : yمع محور  𝑔(𝑥)نجد نقطة تقاطع الرسم البياني للدالة )ه( 

  

          𝑔(𝑥) = |𝑓(𝑥)| 

                                            ⇓ 

 𝑔(0) = |𝑓(0)| = |−2| = 2 

            ⇓ 

                         (0 , 2) 

 

, y  (0مع محور  𝑔(𝑥)نقطة تقاطع الرسم البياني لـ  2) ⟵  

 

 


